
ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./1

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

02

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung, versteinert
Ab 01.01.2019: GSVG-/FSVG-Pflichtversicherung (versteinert, 
endgültig, vorläufig, fingierte Höchstbeitragsgrundlage)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
18, F1, F2, F4

N N N J 12 J 02
Z,E,V,F

N J N 0 N B

03

Bis 31.12.2018: GSVG-Neuzugangs-BG, versteinert
Ab 01.01.2019: GSVG-/FSVG-Begünstigte-Neuzugangs-BG 
(versteinert, endgültig, vorläufig, fingierte Höchstbeitragsgrundlage)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
18, F1, F2, F4

N N N J 12 J 03 Z,E,V,F N J N 0 N B

04

Bis 31.12.2018: § 4/1/6 GSVG-BG, versteinert
Ab 01.01.2019: Beitragsgrundlage gem. § 2 Abs. 1 Z 4 GSVG 
(versteinert, endgültig, vorläufig, fingierte Höchstbeitragsgrundlage)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
F3, FX

N N N J 12 J 04 Z,E,V,F N J N 0 N B

05

Bis 31.12.2018: § 4/1/6 GSVG-BG, endgültig
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 04 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
F3, FX

N N N J 12 N 04 * * * * * * J

06

Bis 31.12.2015: § 4/1/5 GSVG-BG, endgültig
Ab 01.01.2016 wird dieses Steuerfeld nicht mehr verwendet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
F3, FX

N N N J 12 N * * * * * * * J

07

Bis 31.12.2018: § 4/1/6 GSVG, fingierte Höchstbeitragsgrundlage
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 04 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
F3, FX

N N N N 12 N 04 * * * * * * J

08

Bis 31.12.2018: § 4/1/5 GSVG, fingierte Höchstbeitragsgrundlage
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 03 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
18, F1, F2, F3, F4, FX

N N N N 12 N 03 * * * * * * J
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ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./2

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

09

Bis 31.12.2018: GSVG-Neuzugangs-BG, endgültig
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 03 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
18, F1, F2, F4

N N N J 12 N 03 * * * * * * J

10

Selbstversicherung in der Krankenversicherung
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
I1, I2, I3

N N N N 12 J 10 E,V N J N 0 N B

11

Bis 31.12.1996: PV-Pflichtversicherung ASVG, NSchG, wöchentliche 
Verrechnung (mit Sonderzahlungsanspruch)
Ab 01.01.1997 wird dieses Steuerfeld nicht mehr verwendet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
10, 11, 12, 14, 15, 16, 85, B1, B2, B3, B4, B5, BA, C1, C4, C6, C7, 
D1, D2, D3, E4, EM, G1, G2, G3, G4, G5, G6, G7, GY, GZ,  JY, JZ, 
Q9, Y1, Y4, Z1, Z4, ZC, ZD

J J N N 12 N * * * * * * * J

12

Bis 31.12.2018: PV-Pflichtversicherung ASVG, NSchG, monatliche 
Verrechnung (mit Sonderzahlungsanspruch)
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder AB und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
10, 11, 12, 14, 15, 16, 85, A2, B1, B2, B3, B4, B5, B8, B9, BA, BD, 
BE, BX, BY, C1, C4, C6, C7, D1, D2, D3, D4, E4, EM, G1, G2, G3, 
G4, G5, G6, G7, GY, GZ,  JY, JZ, O8, O9, OJ, Q9, Y1, Y4, Z1, Z4, 
Z8, Z9, ZC, ZD

J J N N 12 N
AB

SZ
* * * * * * J

13

Bis 31.12.1996: PV-Pflichtversicherung ASVG, NSchG, wöchentliche 
Verrechnung (ohne Sonderzahlungsanspruch)
Ab 01.01.1997 wird dieses Steuerfeld nicht mehr verwendet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
10, 11, 12, 14, 15, 16, 85, B1, B2, B3, B4, B5, BA, C1, C4, C6, C7, 
D1, D2, D3, E4, EM, G1, G2, G3, G4, G5, G6, G7,  GY, GZ, JY, JZ, 
Q9, Y1, Y4, Z1, Z4, ZC, ZD

N J N N 12 N * * * * * * * J
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ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./3

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

14

Bis 31.12.2018: PV-Pflichtversicherung ASVG, NSchG, monatliche 
Verrechnung (ohne Sonderzahlungsanspruch)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld AB zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
10, 11, 12, 14, 15, 16, 85, A2, B1, B2, B3, B4, B5, B8, B9, BA, BD, 
BE, BX, BY, C1, C4, C6, C7, D1, D2, D3, D4, DU, E4, EM, G1, G2, 
G3, G4, G5, G6, G7,  GY, GZ, JY, JZ, O8, O9, OJ, OA, OB, OC, OX, 
OY, OZ, Q9, Y1, Y4, Z1, Z4, Z8, Z9, ZC, ZD

N J N N 12 N AB * * * * * * J

15

Bis 31.12.2018: Beitragsgrundlage ohne Pflichtversicherungszeit im 
gleichen Kalenderjahr (ASVG, NSchG)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld SZ zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
10, 11, 12, 14, 15, 16, 85, A2, B1, B2, B3, B4, B5, BA, C1, C4, C6, 
C7, D1, D2, D3, E4, EM, G1, G2, G3, G4, G5, G6, G7, GY, GZ,  JY, 
JZ, Q9, Y1, Y4, Z1, Z4, ZC, ZD

J J J N 12 N SZ * * * * * * J

16

Krankenversicherung bei Erwerbstätigkeit, BSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
I9 

N N N N 1 J 16 E,V,S,Z,F N,J J N 0 N B

17

Bis 31.12.2018: PV-Pflichtversicherung ASVG, NSchG, monatliche 
Verrechnung (mit Sonderzahlungsanspruch)
Beitragsgrundlage und/oder Sonderzahlung liegt über der 
Höchstbeitragsgrundlage
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder AB und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
10,11,12,14,15,16, 85, B1, B2, B3, B4, B5, BA, C1, C4, C6, C7, D1, 
D2, D3, E4, EM, G1, G2, G3, G4, G5, G6, G7, GY, GZ,  JY, JZ, Q9, 
Y1, Y4, Z1, Z4, ZC, ZD

J J N N 12 N
AB

SZ
* * * * * * J
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ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./4

18

Bis 31.12.2018: PV-Pflichtversicherung ASVG, NSchG, monatliche 
Verrechnung (ohne Sonderzahlungsanspruch)
Beitragsgrundlage liegt über Höchstbeitragsgrundlage
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld AB zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
10, 11, 12, 14, 15, 16, 85, B1, B2, B3, B4, B5, B8, B9, BA, C1, C4, 
C6, C7, D1, D2, D3, E4, EM, G1, G2, G3, G4, G5, G6, G7, GY, GZ, 
JY, JZ, Q9, Y1, Y4, Z1, Z4, ZC, ZD

N J N N 12 N AB * * * * * * J
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ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./5

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

19

Bis 30.04.1996: KV- und PV-Pflichtversicherung ASVG, für 
Kalendertage der Arbeitslosigkeit in einem Monat für das wegen zu 
hohen Einkommens kein Anspruch auf Arbeitslosengeld besteht
Ab 01.05.1996 wird dieses Steuerfeld nicht mehr verwendet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
A5, A6 

N N N N 1 N * * * * * * * J

1A

Bis 31.12.2016: Vorgeschriebener Beitragsgrundlagenteil nach dem 
GSVG
Ab 01.01.2017 wird dieses Steuerfeld nicht mehr verwendet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
1A

N N N N 1 N * * * * * * * J

1B

Bis 31.12.2016: Vorgeschriebener Beitragsgrundlagenteil nach dem 
FSVG
Ab 01.01.2017 wird dieses Steuerfeld nicht mehr verwendet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
1B

N N N N 1 N * * * * * * * J

1C

Zeitsoldat beim österr. Bundesheer aus 
pensionsversicherungsrechtlicher Sicht
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
3C

N N N N 12 J 1C E N J N 0 N B

1G

Krankenversicherung auf Grund einer Gesellschaftertätigkeit, BSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
IG 

N N N N 2 J 1G E,V,S,Z,F N J N 0 N B

1J

Bis 31.12.2018: PV-Pflichtversicherung nach dem BKUVG, 
monatliche Verrechnung inkl. Sonderzahlung
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 1K und BZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
DA, DB, HA, HB, HC, HD, JA, JB, JC, JD, JE, JF, JG, JH, JI, JJ, JK, 
JL, JN, JO, JP, JQ, JV

J N N N 3 N
1K

BZ
* * * * * * J

1K

Bis 31.12.2018: PV-Pflichtversicherung nach dem BKUVG, 
monatliche Verrechnung ohne Sonderzahlung
Ab 01.01.2019: PV-Pflichtversicherung nach dem BKUVG, 
monatliche Verrechnung
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
DA, DB, HA, HB, HC, HD, JA, JB, JC, JD, JE, JF, JG, JH, JI, JJ, JK, 
JL, JN, JO, JP, JQ, JV

N N N N 3 J 1K E,V N,J J N,J 0 N B
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ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./6

1L

Bis 31.12.2018: KV-Pflichtversicherung nach dem BKUVG, 
monatliche Verrechnung inklusive Sonderzahlung
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 1M und BZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
BB, J1, J4, J5, J6, J7, J8, J9

J N N N 12 N
1M

BZ
* * * * * * J
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ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./7

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

1M

Bis 31.12.2018: KV-Pflichtversicherung nach dem BKUVG, 
monatliche Verrechung ohne Sonderzahlung
Ab 01.01.2019: KV-Pflichtversicherung nach dem BKUVG, 
monatliche Verrechnung
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
BB, J1, J4, J5, J6, J7, J8, J9, JR, JS, JT

N
N

J*
N N 12 J 1M E,V N,J J N,J 0 N

B

* ab 1/2019 sind 

unter diesem STF  
Teilentgelttage 

einzugeben (siehe 
auch Beschreibung 

zum STF TE)

1N

Bis 31.12.2018: KV-Pflichtversicherung für Mitarbeiter der Bank 
Austria AG, monatliche Verrechnung mit Sonderzahlung
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 1O und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
QE

J J N N 12 N
1O

SZ
* * * * * * J

1O

Bis 31.12.2018: KV-Pflichtversicherung für Mitarbeiter der Bank 
Austria AG, monatliche Verrechnung ohne Sonderzahlung
Ab 01.01.2019: KV-Pflichtversicherung für Mitarbeiter der Bank 
Austria AG, monatliche Verrechnung
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
QE

N J N N 12 J 1O E,V N J N,J 0 N B

1P

Bis 31.12.2018: KV-Beitrag auf Grund einer Auslandspension, 
monatliche Verrechnung inklusive Sonderzahlung
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 1Q und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
AP, AQ, AR

J N N J 3 N
1Q

SZ
* * * * * * J

1Q

Bis 31.12.2018: KV-Beitrag auf Grund einer Auslandspension, 
monatliche Verrechung ohne Sonderzahlung
Ab 01.01.2019: KV-Beitrag auf Grund einer Auslandspension, 
monatliche Verrechnung
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
AP, AQ, AR

N N N J 3 J 1Q E,V N J N 0 N B

20

Weiterversicherung Pensionsversicherung der Angestellten, ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
26, 2G, K5, Z6

N N N N 1 J 20 E,V N J N 0 N B

21

Weiterversicherung Pensionsversicherung der Arbeiter, ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
25, 2F, K4, Z5, ZE 

N N N N 1 J 21 E,V N J N 0 N B
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ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./8

22

Bis 31.12.2018: GSVG, Pflichtversicherung, endgültig
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 02 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
18 

N N N J 12 N 02 * * * * * * J

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

23

GSVG, FSVG, Weiterversicherung
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
27, 4G, 4H, K6 

N N N N 12 J 23 E,V N J N 0 N B

24

Höherversicherung, ASVG (bis 3/2016, ab 4/2016 siehe STF 2L)

Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03 

N N J N 1 N 2L * * * * * * J

25

Höherversicherung, GSVG (bis 3/2016, ab 4/2016 siehe STF 2M)

Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03 

N N J N 1 N 2M * * * * * * J

26

Höherversicherung, BSVG (bis 3/2016, ab 4/2016 siehe STF 2N)

Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03 

N N J N 1 N 2N * * * * * * J

27

Höherversicherung 2000 (bis 3/2016, ab 4/2016 siehe STF 2O)

Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03 

N N J N 1 N 2O * * * * * * J

28

Bis 31.12.2018: Fingierte Höchstbeitragsgrundlage, GSVG
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 02 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
18 

N N N N 12 N 02 * * * * * * J

29

Bis 31.12.2018: Vorläufige Beitragsgrundlage gem. GSVG/FSVG
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 02 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
18, F1, F2, F4 

N N N J 12 N 02 * * * * * * J

2L

Höherversicherung ab 4/2016, ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03, HM

N N J N 1 J 2L E N J N 0 N B

2M

Höherversicherung ab 4/2016, GSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03, HM

N N J N 1 J 2M E N J N 0 N B
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ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./9

2N

Höherversicherung ab 4/2016, BSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03, HM

N N J N 1 J 2N E N J N 0 N B

2O

Höherversicherung Prämie ab 4/2016
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03, HM

N N J N 1 J 2O E N J N 0 N B

2P

Höherversicherung ab 4/2016, ASVG - Sonderkonstellationen, bei 
denen der Höchstbetrag gem. § 77 Abs. 2 ASVG (=60fache der tägl. 
HBG) überschritten werden kann
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03, HM

N N J N 1 J 2P E N, J J N 0 N B

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

2Q

Höherversicherung ab 4/2016, ASVG - Beitragsumwidmung des 
Pensionsinstitutes der Linz AG, bei denen der Höchstbetrag gem. § 
77 Abs. 2 ASVG (=60fache der tägl. HBG) NICHT überschritten 
werden darf
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03, HM

N N J N 1 J 2Q E N J N 0 N B

2S

Höherversicherung, ASVG - Sonderkonstellationen, bei denen der 
Höchstbetrag gem. §77 Abs.2 ASVG (=60fache der tägl. HBG) 
überschritten werden kann (bis 3/2016, ab 4/2016 siehe STF 2P)

Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03 

N N J N 1 N 2P * * * * * * J

2Y

Höherversicherung, ASVG - Beitragsumwidmung des 
Pensionsinstituts der Linz AG (der Höchstbetrag gem. § 77 Abs. 2 
(ASVG (=60fache der tägl. HBG) darf NICHT überschritten werden 
(bis 3/2016, ab 4/2016 siehe STF 2Q)

Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03 

N N J N 1 N 2Q * * * * * * J

2Z

Höherversicherung, ASVG aus dem leistungsorientierten System des 
Pensionsinstituts für Verkehr und öffentliche Einrichtungen, bei denen 
der Höchstbetrag gem. § 77 Abs. 2 (ASVG (=60fache der tägl. HBG) 
überschritten werden kann (es besteht eine Anwartschaft auf eine 
Zuschussleistung) --> nur bis einschließlich März 2016
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
03 

N N J N 1 N * * * * * * * J
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ZV-Qual Zentrale Versicherungsdatei Kapitel D.5.3.1./10

30

Bis 31.12.2018: Alle Zeiten, in denen eine Beschäftigung nach dem 
ASVG bzw. B-KUVG (Arbeiter(in), Angestellte(r), 
Dienstleistungsscheck, freier Dienstvertrag) vorliegt, wenn der 
jeweilige Richtsatz für die Geringfügigkeit nicht überschritten wird. 
Nur Unfallversicherung!
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder GB, GC, GY 
und GZ zu verwenden 
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
G8, G9, GD, GU, GV, GW, GX, P7, P8

N N N N 12 N

GB

GC

GY

GZ

* * * * * * J

34

Bis 31.12.2018: Pflichtversicherung in der Krankenversicherung nach 
dem ASVG mit Sonderzahlung
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 35 und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
QB 

J J N N 6 N
35

SZ
* * * * * * J

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

35

Bis 31.12.2018: Pflichtversicherung in der Krankenversicherung nach 
dem ASVG ohne Sonderzahlung
Ab 01.01.2019: Pflichtversicherung in der Krankenversicherung nach 
dem ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
QB, SH

N J N N 6 J 35 E,V N J N 0 N B

36

Mitversicherung in der Krankenversicherung
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
O1 

N N N N 1 J 36 E,V N,J J N 0 N B

37

Mitversicherung in der Krankenversicherung (GSVG/BSVG)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
O2 

N N N N 1 J 37 E,V,S,Z,F N,J J N 0 N B

38

Hauptberuflich beschäftigte Eltern (BSVG)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
M8 

N N N N 1 J 38 E,V,S,Z,F N J N 0 N B

39

Nicht vorgeschriebene KV-Beiträge
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
L9 

N N N N 1 J 39 E,V N,J J N 0 J B

40

BSVG, Pflichtversicherung Betriebsführer (halber Einheitswert)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
64 

N N N N 1 J 40 E,V,S,Z,F N J N 0 N B

41

BSVG, Pflichtversicherung Betriebsführer
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
19 

N N N N 1 J 41 E,V,S,Z,F N J N 0 N B
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42

BSVG, Pflichtversicherung Angehöriger (1. VVH)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
20

N N N N 1 J 42 E,V,S,Z,F N J N 0 N B

43

BSVG, Weiterversicherung Betriebsführer
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
28, K7 

N N N N 1 J 43 E,V N J N 0 N B

44

BSVG, Weiterversicherung Angehöriger
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
29 

N N N N 1 J 44 E,V N J N 0 N B

45

BSVG/GSVG, Pflichtversicherung Rehabilitation
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
69 

N N N N 1 J 45 E,V N,J J N 0 N B
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

46

Bis 31.12.2018: BSVG, Pflichtversicherung Betriebsführer (fingierte 
Höchstbeitragsgrundlage, halber Wert)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 40 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
64 

N N N N 1 N 40 * * * * * * J

47

Bis 31.12.2018: BSVG, Pflichtversicherung Betriebsführer (fingierte 
Höchstbeitragsgrundlage)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 41 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
19 

N N N N 1 N 41 * * * * * * J

48

Bis 31.12.2018: BSVG, Pflichtversicherung Angehöriger (fingierte 
Höchstbeitragsgrundlage)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 42 zu verwenden 
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
20 

N N N N 1 N 42 * * * * * * J

49

BSVG, Weiterversicherung Betriebsführer, halbe 
Mindestbeitragsgrundlage
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F8 

N N N N 1 J 49 E,V N J N 0 N B

4A

Weiterversicherung in der Krankenversicherung lt. § 8 BSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
K9

N N N N 1 J 4A E,V N J N 0 N B

4B

Bis 31.12.2018: BSVG, Pflichtversicherung als Gesellschafter
Ab 01.01.2019: BSVG, Pflichtversicherung als Gesellschafter
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
1D

N N N N 1 J 4B E,V,S,Z,F N J N 0 N B

50

Bis 31.12.2018: GSVG, Beitragsgrundlage gem. § 4 Abs. 1 Z 5 
GSVG, vorläufig
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 03 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
18, F1, F2, F3, F4, FX 

N N N J 12 N 03 * * * * * * J

51

Bis 31.12.2018: Pflichtversicherung freiber. Erwerbstätiger, endgültig
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 02 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F1 

N N N J 12 N 02 * * * * * * J
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

52

Bis 31.12.2018: Pflichtversicherung freiber. Erwerbstätiger + GSVG, 
endgültig
Ab 01.01.2019: Pflichtversicherung freiber. Erwerbstätiger + GSVG 
(versteinert, endgültig, vorläufig, fingierte Höchstbeitragsgrundlage)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F2, F4 

N N N J 12 N
02

03
* * * * * * J

53

Bis 31.12.2018: Pflichtversicherung freiber. Erwerbstätiger (fingierte 
Höchstbeitragsgrundlage)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 02 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F1 

N N N N 12 N 02 * * * * * * J

54

Bis 31.12.2018: Pflichtversicherung freiber. Erwerbstätiger + GSVG 
(fingierte Höchstbeitragsgrundlage)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 02 bzw. 03  zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F2, F4 

N N N N 12 N
02

03
* * * * * * J

55

Pflichtversicherung Werkvertrag bzw. freie Dienstverträge
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
P1, P2, P3, P4, ZI, ZJ 

J N N N 12 J

55

SZ
(unter 

STF 55 ist 

nur die 

allg. BG 

zu 

melden)

E,V N J,N N,J 0 N B

56

Weiterversicherung - Kindererziehung (Arb.), ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
E6 

N N N N 1 N * * * * * * * J

57

Weiterversicherung - Kindererziehung (Ang.), ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
E7 

N N N N 1 N * * * * * * * J

58

Selbstversicherung - Kindererziehung (Arb.), ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
E8

N N N N 1 N * * * * * * * J

59

Selbstversicherung - Kindererziehung (Ang.) ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
E9

N N N N 1 N * * * * * * * J
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

60

Beitragszeit gemäß § 506b ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
61

N N N N 1 J 60 E,V N,J J N,J 0 N B

61

GSVG, Pflichtversicherung Betriebsgründung (nur bis einschließlich 
1986)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
18

N N N J 12 N * * * * * * * J

62

GSVG, Pflichtversicherung Mindestbeitragsgrundlage gem. § 236 
GSVG, 21. Novelle zum ehem. GSPVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
18

N N N J 12 J 62 E N J N 0 N B

63

GSVG, Pflichtversicherung Mindestbeitragsgrundlage gem. § 236 
GSVG, 24. Novelle zum ehem. GSPVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
18

N N N J 12 J 63 E N J N 0 N B

64

Pflichtversicherung freiber. Erwerbstätiger Betriebsgründung (nur bis 
einschließlich 1986)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F1

N N N J 12 N * * * * * * * J

65

Pflichtversicherung freiber. Erwerbstätiger + GSVG Betriebsgründung 
(nur bis einschließlich 1986)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F2

N N N J 12 N * * * * * * * J

66

Nachträglicher Einkauf von Versicherungszeiten; ASVG, GSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
50

N N N N 1 N * * * * * * * J

67

Nachträglicher Einkauf von Versicherungszeiten, FSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F5

N N N N 1 N * * * * * * * J

68

Zeiten vor der Versicherungspflicht
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
79

N N N N 1 N * * * * * * * J

69

Überweisungsbetrag gem. § 314a ASVG (mit 
Sonderzahlungsanspruch) - "Kirche"
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
A7, AA

J N N J 1 N * * * * * * * J
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

70

Bis 31.12.2018: Überweisungsbetrag gemäß § 311 ASVG (mit 
Sonderzahlung)
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 72 und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
22, 2D, PC, PD, Y2

J N N N 1 N
72

SZ
* * * * * * J

71

Bis 31.12.2018: Beitragszeit auf Grund strafrechtlicher 
Entschädigung (ohne Sonderzahlung)
Ab 01.01.2019: Beitragszeit gemäß § 506a ASVG, § 117a GSVG, § 
108 BSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
23, 3D, Y3

N N N N 1 J 71 E N J N 0 N B

72

Bis 31.12.2018: Überweisungsbetrag gemäß § 311 ASVG (ohne 
Sonderzahlung)
Ab 01.01.2019: Überweisungsbetrag gemäß § 311 ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
22, 2D, PC, PD, Y2

N N N N 1 J 72 E,V N J N 0 N B

73

Bis 31.12.2018: Beitragszeit auf Grund strafrechtlicher 
Entschädigung (mit Sonderzahlung)
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 71 und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
23, 3D, Y3

J N N N 1 N
71

SZ
* * * * * * J

74

ASVG-Selbstversicherung KV (§ 16) (ohne Sonderzahlung)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
K1, Q5

N N N N 1 J 74 E,V N J N 0 N B

75

Bis 31.12.2018: Anrechnungsbetrag gem. § 13 BBG (ohne 
Sonderzahlung)
Ab 01.01.2019: Anrechnungsbetrag gem. § 13 BBG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
P5, PA, ZK

N N N N 1 J 75 E,V N J N 0 N B

76

Bis 31.12.2018: Überweisungsbetrag gem. § 49h Abs.3 BG (ohne 
Sonderzahlung)
Ab 01.01.2019: Überweisungsbetrag gem. § 49h Abs.3 BG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
P6, PB, ZL

N N N N 1 J 76 E,V N J N 0 N B
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

77

Bis 31.12.2018: Anrechnungsbetrag gem. § 13 BBG (mit 
Sonderzahlung)
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 75 und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
P5, PA, ZK

J N N N 1 N
75

SZ
* * * * * * J

78

Bis 31.12.2018: Überweisungsbetrag gem. § 49h Abs.3 BG (mit 
Sonderzahlung)
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 76 und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
P6, PB, ZL

J N N N 1 N
76

SZ
* * * * * * J

79

Bis 31.12.2018: GSVG, Beitragsgrundlage gem. § 4 Abs. 1 Z 6 
GSVG, vorläufig
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 04 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F3, FX

N N N J 12 N 04 * * * * * * J

7A

Bis 31.12.2018: Besondere Pensionsbeiträge auf Basis des SRÄG 
2010 mit Sonderzahlung
Ab 01.01.2019 sind in diesen Fällen die Steuerfelder 7B und SZ zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
5C, 5D, ZG

J N N N 1 N
7B

SZ
* * * * * * J

7B

Bis 31.12.2018: Besonderer Pensionsbeiträge auf Basis des SRÄG 
2010 ohne Sonderzahlung
Ab 01.01.2019: Besondere Pensionsbeiträge auf Basis des SRÄG 
2010 
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
5C, 5D, ZG

N N N N 1 J 7B E,V N J N 0 N B

80

Selbstversicherung gem. § 18a ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
E1, EA, ED, ZA

N N N N 1 J 80 E,V N J N 0 N B

81

Selbstversicherung gem. § 16a ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
E2, EE, ZB

N N N N 1 J 81 E,V N J N 0 N B

82

BSVG, Pflichtversicherung Angehöriger (2. VVH)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
99

N N N N 2 J 82 E,V,S,Z,F N J N 0 N B
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

83

BSVG, Weiterversicherung Ehepartner, halbe 
Mindestbeitragsgrundlage
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F7

N N N N 1 J 83 E,V N J N 0 N B

84

BSVG, Weiterversicherung Ehepartner
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F9

N N N N 1 J 84 E,V N J N 0 N B

85

Weiterversicherung BSVG, Angehöriger, halbe 
Mindestbeitragsgrundlage
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
F6

N N N N 1 J 85 E,V N J N 0 N B

86

Bis 31.12.2018: BSVG, Pflichtversicherung Ehepartner, (fingierte 
Höchstbeitragsgrundlage, halber Wert)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 90 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
97

N N N N 1 N 90 * * * * * * J

87

Bis 31.12.2018: BSVG, Pflichtversicherung Ehepartner, (fingierte 
Höchstbeitragsgrundlage)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 91 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
96

N N N N 2 N 91 * * * * * * J

88

Bis 31.12.2018: BSVG, Pflichtversicherung Angehöriger (fingierte 
Höchstbeitragsgrundlage)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 82 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
99

N N N N 2 N 82 * * * * * * J

89

Beitragserstattung Anrechnungsbetrag
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
C2, CA

N N N J 1 J 89 E,V N,J J N 0 J B

8A

Selbstversicherung in der PV (Altrecht)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
EH, EI, EJ, EK, EL

N N N N 1 J 8A E,V N J N 0 N B

8B

Selbstversicherung gem. §18b ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
EB, EC, EG

N N N N 1 J 8B E,V N J N 0 N B

8N

Selbstversicherung in der PV (Neurecht)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
EH, EI, EJ, EK, EL

N N N N 1 J 8N E,V N J N 0 N B
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90

BSVG, Pflichtversicherung Ehepartner, (halber Einheitswert)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
97

N N N N 1 J 90 E,V,S,Z,F N J N 0 N B

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

91

BSVG, Pflichtversicherung Ehepartner
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
96

N N N N 2 J 91 E,V,S,Z,F N J N 0 N B

92

Pflichtversicherung BSVG; Angehöriger, 1. VVH, halbe BTG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
A8

N N N N 1 J 92 E,V,S,Z,F N J N 0 N B

93

Bis 31.12.2018: Pflichtversicherung BSVG, Schwiegerkind im Betrieb 
A, fingierte Höchstbeitragsgrundlage
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 92 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
A8

N N N N 1 N 92 * * * * * * J

94

Pflichtversicherung BSVG; Angehöriger, 2. VVH, halbe BTG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
A9

N N N N 1 J 94 E,V,S,Z,F N J N 0 N B

95

Bis 31.12.2018: Pflichtversicherung BSVG; Schwiegerkind im Betrieb 
B; fingierte Höchstbeitragsgrundlage
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld 94 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
A9

N N N N 1 N 94 * * * * * * J

96

Beitragsrückerstattung Krankenversicherung
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
C3

N N N J 2 J 96 E,V N,J J N 0 J B

98

Nicht vorgeschriebene Beiträge, GSVG, BSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
C9

N N N N 1 J 98 E,V N,J J N 0 J B

99

Beitragsrückerstattung bis zum Betrag von S 1. 999.999,-- (bis zum 
Jahr 2001) bzw. 145.345,60 EURO ab dem Jahr 2002
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
C8

N N N J 2 J 99 E,V N,J J N 0 J B

9A

Verjährter Beitragsgrundlagenteil nach dem GSVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
2A

N N N N 1 J 9A E,V N,J J N 0 J B
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9E

Bis 31.12.2018: Beitragsgrundlagen auf Grund eines 
Wochengeldbezuges
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld WG zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
3E

N N N J 3 N WG * * * * * * J
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

9G

Bis 31.12.2018: Beitragsgrundlagen auf Grund eines 
Krankengeldbezuges
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld KG zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
3G

N N N J 3 N

KG/TE
(50% 

Kranken-

geld)

* * * * * * J

9J

Bis 31.12.2018: Beitragsgrundlagen auf Grund eines AMS-
Geldleistungsbezuges
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld AL zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
3J

N N N J 1 N AL * * * * * * J

9T

Bis 31.12.2018: Beitragsgrundlagen auf Grund von Teilentgelttagen
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
3T, 3U
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld AB oder 1M zu 
verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
10, 11, 12, 14, 15, 16, 3U, 85, A2, B1, B2, B3, B4, B5, B8, B9, BA, 
BB, BD, BE, BF, BG, BX, BY, C1, C4, C6, C7, D1, D4, DU, E4, EM, 
G1, G2, G3, G4, G5, G6, G7, GY, GZ, J1, J4, J5, J6, J7, J8, JY, JZ, 
O8, O9, OA, OB, OC, OJ, OX, OY, OZ, Q9,Y1, Y4, Z1, Z4, Z8, Z9, 
ZC, ZD

N N N J 1 N

AB/1M
(beinhal- 

tet 

arbeits-

recht-

liches 

Teil-

entgelt)

* * * * * * J

9X

Beitragsrückerstattung Arbeitslosenversicherung
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
CX

N N N J 1 J 9X E,V N,J J N 0 J B

9Y

Beitragsgrundlagen für übertragene Teilgutschriften
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
CS, CU, JU, JW

N N N J 1 J 9Y E,V N,J J N 0 J B

A1

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/1-2/1/3 vorläufig
Ab 01.01.2019: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/1-2/1/3 (versteinert, 
endgültig, vorläufig, fingierte Höchstbeitragsgrundlage)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4A, 4B

N N N J 12 J A1
Z,E,V,F

N J N 0 N B
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A2

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/1-2/1/3 endgültig
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld A1 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4A, 4B

N N N J 12 N A1 * * * * * * J

A3

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/1-2/1/3 versteinert
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld A1 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4A, 4B

N N N J 12 N A1 * * * * * * J

Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

A4

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/1-2/1/3 Zwangs-
Höchst 
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld A1 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4A, 4B

N N N N 12 N A1 * * * * * * J

A5

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung Neuzugang § 2/1/1-2/1/3 
vorläufig
Ab 01.01.2019: GSVG-Begünstigte-Neuzugangs-BG § 2/1/1-2/1/3 
(versteinert, endgültig, vorläufig, fingierte Höchstbeitragsgrundlage)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4A, 4B

N N N J 12 J A5 Z,E,V,F N J N 0 N B

A6

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung Neuzugang § 2/1/1-2/1/3 
endgültig
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld A5 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4A, 4B

N N N J 12 N A5 * * * * * * J

A7

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung Neuzugang § 2/1/1-2/1/3 
versteinert
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld A5 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4A, 4B

N N N J 12 N A5 * * * * * * J
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A8

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung Neuzugang § 2/1/1-2/1/3 
Zwangs-Höchst
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld A5 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4A, 4B

N N N N 12 N A5 * * * * * * J

A9

KV-Beitragsgrundlagen für Pensionsbezug
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4I, 4J, 90, 91

N N N N 12 J
A9

SZ
E,V N J N 0 N B

AB

allgemeine Beitragsgrundlage ASVG, NschG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
10, 11, 12, 14, 15, 16, 85, 8J, 8K, A2, B1, B2, B3, B4, B5, B8, B9, 
BA, BD, BE, BF, BG, BX, BY, C1, C4, C6, C7, D1, D2, D3, D4, DU, 
E4, EM, G1, G2, G3, G4, G5, G6, G7, GY, GZ, JY, JZ, OA, OB, OC, 
OX, OY, OZ, Y1, Y4, Z1, Z4, ZC, ZD

N J J J 12 J AB E,V,S N,J,Z J,N N,J 0 N M

AE

Verdichtete BG - ASVG - Ersatzzeit - REV
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00AE

N N J N 1 N * * * * * * * J
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

AL

Beitragsgrundlagen aufgrund eines AMS-Geldleistungsbezuges
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
13, 1C, 38, 48, 56, 6U, BK, BT, C5, FS, NW, QA

N N N J 12 J AL E,V N J N 0 N M

AF

Verdichtete BG, Freiwillige Weiterversicherung, ASVG, REV
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00AF

N N J N 1 N * * * * * * * J

AG

Halbverdichtete BG, ASVG, Monatl. BG+Sonderzahlung, REV
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00AG

J N J N 1 N * * * * * * * J

AN

Nominelle Beitragsgrundlage nach dem ASVG für den Zeitraum vor 
1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00AN

N N J N 1 N * * * * * * * J

AP

Verdichtete Beitragsgrundlage nach dem ASVG für den Zeitraum vor 
1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00AP

N N J N 1 N * * * * * * * J

AX

Beitragsgrundlage für geringfügig beschäftigte Aushilfe nach § 53a 
Abs. 3b ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
1Y, 1Z

N N N N 1 J AX E,V,S N J N,J 0 N M

AY

Sonderzahlung für geringfügig beschäftigte Aushilfe nach § 53a Abs. 
3b ASVG
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
1Y, 1Z

J N N N 1 J AY E,V,S N J N,J 0 N M

B1

Bis 31.12.2015: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/4 Hauptberuf 
vorläufig 
Ab 01.01.2016 wird dieses Steuerfeld nicht mehr gemeldet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4C, 4D, 4E, 4F, 4M, 4N, 4P, 4R

N N N J 12 N * * * * * * * J

B2

Bis 31.12.2015: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/4 Hauptberuf 
endgültig 
Ab 01.01.2016 wird dieses Steuerfeld nicht mehr gemeldet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4C, 4D, 4E, 4F, 4M, 4N, 4P, 4R

N N N J 12 N * * * * * * * J

B3

Bis 31.12.2015: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/4 Hauptberuf 
versteinert 
Ab 01.01.2016 wird dieses Steuerfeld nicht mehr gemeldet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4C, 4D, 4E, 4F, 4M, 4N, 4P, 4R

N N N J 12 N * * * * * * * J
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

B4

Bis 31.12.2015: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/4 Hauptberuf 
Zwangs-Höchst
Ab 01.01.2016 wird dieses Steuerfeld nicht mehr gemeldet
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4C, 4D, 4E, 4F, 4M, 4N, 4P, 4R

N N N N 12 N * * * * * * * J

B5

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/4 Nebenberuf 
vorläufig
Ab 01.01.2019: Beitragsgrundlage gem. § 2 Abs. 1 Z 4 GSVG 
(versteinert, endgültig, vorläufig, fingierte Höchstbeitragsgrundlage)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4C, 4D, 4E, 4F, 4M, 4N, 4P, 4R

N N N J 12 J B5 Z,E,V,F N J N 0 N B

B6

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/4 Nebenberuf 
endgültig
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld B5 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4C, 4D, 4E, 4F, 4M, 4N, 4P, 4R

N N N J 12 N B5 * * * * * * J

B7

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/4 Nebenberuf 
versteinert 
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld B5 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4C, 4D, 4E, 4F, 4M, 4N, 4P, 4R

N N N J 12 N B5 * * * * * * J

B8

Bis 31.12.2018: GSVG-Pflichtversicherung § 2/1/4 Nebenberuf 
Zwangs-Höchst
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld B5 zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4C, 4D, 4E, 4F, 4M, 4N, 4P, 4R

N N N N 12 N B5 * * * * * * J

B9

GSVG KV-Pensionisten Rehab./Übergangsgeld
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
4K, 4L

N N N N 12 J B9 E,V N J N 0 N B

BE

Verdichtete Beitragsgrundlage, Ersatzzeit nach dem BSVG für den 
Zeitraum vor 1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00BE

N N J N 1 N * * * * * * * J

BF

Verdichtete Beitragsgrundlage , Weiterversicherung nach dem BSVG 
für den Zeitraum vor 1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00BF

N N J N 1 N * * * * * * * J
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

BP

Verdichtete Beitragsgrundlage nach dem BSVG für den Zeitraum vor 
dem 1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00BP

N N J N 1 N * * * * * * * J

BZ

Sonderzahlung für Personen, die in einem öffentlich-rechtlichen 
Dienstverhältnis stehen
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
BB, DA, DB, J1, J4, J5, J6, J7, J8, J9, JA, JB, JC, JD, JE, JF, JG, 
JH, JI, JJ, JK, JL, JN, JO, JP, JQ, JR, JS, JT, JV

J N J J 12 J BZ E,V N,J J,N N,J 0 N M

GB

Beitragsgrundlage für geringfügig Beschäftigte
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
G8, G9, GD, P7, P8

N N N N 12 J GB E,V,S N J,N N,J N,L,A N M

GC

Beitragsgrundlage für kürzer als ein Monat geringfügig Beschäftigte
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
GU, GV, GW, GX

N N N N 12 J GC E,V,S N J,N N,J N,L,A N M

GE

Verdichtete Beitragsgrundl., Ersatzzeit nach dem GSVG für den 
Zeitraum vor 1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00GE

N N J N 1 N * * * * * * * J

GF

Verdichtete Beitragsgrdl., Weiterversicherung nach dem GSVG für 
den Zeitraum vor 1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00GF

N N J N 1 N * * * * * * * J

GP

Verdichtete Beitragsgrdlg. nach dem GSVG für den Zeitraum vor 
1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00GP

N N J N 1 N * * * * * * * J

GY

Sonderzahlung für kürzer als ein Monat geringfügig Beschäftigte
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
GU, GV, GW, GX

J N N N 12 J GY E,V,S N J,N N,J N,L,A N M

GZ

Sonderzahlung für geringfügig Beschäftigte (Urlaubszuschuss, 
Weihnachtsremuneration)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
G8, G9, GD, P7, P8

J N N N 12 J GZ E,V,S N J,N N,J N,L,A N M

IC

Familienzeitbonus
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
IC, IF

N N N N 1 J IC E N J N 0 N B
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

KG

Bis 31.12.2018: Beitragsgrundlagen aufgrund eines 
Krankengeldbezuges (Zeitraumbezogen)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
3W
Ab 01.01.2019: Krankengeld
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
36, 37, 3W

N N N J 3 J KG E,V N,J J,N N 0 N B

N1

PV-Pflichtversicherung nach dem NVG für Unselbständig 
Erwerbstätige
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
1E

J N N N 1 J
N1

SZ
E,V N J N,J 0 N B

N2

PV-Pflichtversicherung - NVG - Selbständig erwerbstätig
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
1F

N N N J 1 J N2 E,V N J N,J 0 N B

SZ

Sonderzahlung (Urlaubszuschuss, Weihnachtsremuneration)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet: 
10, 11, 12, 14, 15, 16, 48, 1E, 22, 23, 2D, 3D, 4J, 5C, 5D, 85, 90, 
91, A2, AP, AQ, AR, B1, B2, B3, B4, B5, B8, B9, BA, BD, BE, BF, 
BG, BX, BY, C1, C4, C6, C7, D1, D2, D3, D4, E4, EM, G1, G2, G3, 
G4, G5, G6, G7, GY, GZ, JY, JZ, P1, P2, P3, P4, P5, P6, PA, PB, 
PC, PD, QB, QE, Y1, Y2, Y3, Y4, Z1, Z4, ZC, ZD, ZG, ZI, ZJ, ZK, ZL

J N J J 12 J SZ E,V,S N,J,Z J,N N,J 0 N M

TE

Teilentgelt (Leistungsrechtliches Teilentgelt) ist der Anspruch auf 
Bezug des halben Krankengeldes von der GKK.
Achtung: Das arbeitsrechtliche Teilentgelt (50% Krankenentgelt durch 
DG) ist gemeinsam mit den laufenden Entgelten als allgemeine 
Beitragsgrundlage (AB) oder KV-pflichtige Beitragsgrundlage (1M, 1O, 
35) zu melden.
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
10, 11, 12, 14, 15, 16, 1J, 1K, 8J, 8K, B1, B2, B3, B4, B5, B8, B9, 
BA, BD, BF, BG, BL, BM, BS, BX, BY, C1, C4, C6, C7, D1, D3, E4, 
EM, G1, G2, G4, G7, GY, GZ, J1, J4, J8, J9, JY, JZ, QB, QE, SH, 
Y1, Y4, Z1, Z4, ZC, ZD  

N N N N 3 J TE E,V N,J J,N N 0 N M

UG

Bis 31.12.2018: Bezug eines Übergangsgeldes nach dem ASVG, 
GSVG und BSVG
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld UH zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
66, 6A

N N N N 1 N UH * * * * * * J
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UH

Bezug eines Übergangsgeldes nach dem ASVG, GSVG und BSVG 
(BG0 fähig)
Ab 01.01.2019 ist in diesen Fällen das Steuerfeld UH zu verwenden
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
66, 6A

N N N J 1 J UH E,V N J N 0 N B
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

UR

Bezug von Rehabilitationsgeld nach dem ASVG (§ 143a ASVG)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
6P, 6R, 6S, 6T

N N N J 3 J UR E,V N J N 0 N B

WG

Bis 31.12.2018: Beitragsgrundlagen aufgrund eines 
Wochengeldbezuges (Zeitraumbezogen)
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
3V
Ab 01.01.2019: Wochengeld ab 01.01.2018
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
34, 35, 3V

N N N J 3 J WG E,V N,J J,N N 0 N B

WI

Wiedereingliederungsgeld
Wird bei folgender Qualifikation verwendet:
WI

N N N J 9 J WI E,V,S N,J,Z J,N N,J 0 N B

X0

Höherversicherung ohne BESO für den Zeitraum vor 1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00X0

N N J N 1 N * * * * * * * J

X1

Höherversicherung mit BESO 1 für den Zeitraum vor 1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00X1

N N J N 1 N * * * * * * * J

X2

Höherversicherung mit BESO 2 für den Zeitraum vor 1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00X2

N N J N 1 N * * * * * * * J

X3

Höherversicherung mit BESO 3 für den Zeitraum vor 1.1.1972
Wird bei folgenden Qualifikationen verwendet:
00X3

N N J N 1 N * * * * * * * J
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Steuerfeld Steuerfeld-Bezeichnung
SZ 
J/N

TE 
J/N

STF o.
Zeiten

BG0 
J/N

Max. 
Meld.
Zeitr.

relevant 
für 

mBGM

STF ab 
01.01.201

9
BGArt BGUeber

Zeiten-
deckung

BGExOffo IVKZ

Speicherung
Jahresbeitrags-

grundlagensumm
e

01.01.-31.01

Steuerfeldart
J/M/B

XA

Internes VVP-Steuerfeld - Für die in der Anlage 2 zum APG 
angeführten Kindererziehungszeiten, sowie für Zeiten eines Präsenz- 
bzw. Zivildienstes. 
Qualifikation: 33, 3A, 53, E3, EX

N N N N 1 J XA * * * * * * *

XB
Internes VVP-Steuerfeld - Für die in der Anlage 2 zum APG 
angeführte Schulzeiten. Qualifikationen: H1, H2

N N N N 1 J XB * * * * * * *

XC
Internes VVP-Steuerfeld - Für die in der Anlage 2 zum APG 
angeführten Studienzeiten. Qualifikationen: H3, H4, H5

N N N N 1 J XC * * * * * * *

XD

Internes VVP-Steuerfeld - Für Zeiten einer Selbstversicherung bei 
geringfügiger Beschäftigung § 19a ASVG bzw. des freiwilligen 
Sozialjahres. 
Qualifikationen: FW, K2, K3, KA, KB

N N N N 1 J XD * * * * * * *

XE

Internes VVP-Steuerfeld - Für die in der Anlage 4 zum APG 
angeführte Zeiten des nachträglichen Einkaufes nach der 32. und 33. 
Novelle zum ASVG. 
Qualifikationen: 50, E5

N N N N 1 J XE * * * * * * *

XF

Internes VVP-Steuerfeld - Für die Zeiten, für die ein 
Überweisungsbetrag nach § 308 ASVG geleistet wurde. 
Qualifikationen: 21

N N N N 1 J XF * * * * * * *

XG

Internes VVP-Steuerfeld - Für die Zeiten, für die ein 
Überweisungsbetrag nach § 308 Abs. 4 ASVG geleistet wurde. 
Qualifikationen: 62 und M9

N N N N 1 J XG * * * * * * *

XH

Internes VVP-Steuerfeld - Für Schul-/Ausbildungszeiten mit 
Beitragszahlung auf Basis des Budgetbegleitgesetzes 2011
Qualifikationen: HE, HF, HG, HH, HI

N N N N 1 J XH

XI

Internes VVP-Steuerfeld - Für Zeiten eines Wochengeldbezuges gem. 
§26a GSVG
Qualifikationen: xx

N N N N 1 J XI * * * * * * *

XM

Internes VVP-Steuerfeld - Für Zeiten einer Qual JM, für die der 
Versicherte einen Erstattungsbeitrag bekommen hat.
Qualifikationen: JM

N N N N 1 J XM * * * * * * *

Nachstehende Steuerfelder wurden für das Standardprodukt VVP reserviert und gelten nicht für die Eingabe in die zentrale Versichertendatei (ZVD).
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KENNZEICHEN

BGArt: 

Die Art der Beitragsgrundlage ist mit einem Kennzeichen zu dokumentieren.

Folgende Werte sind möglich:

E = endgültige Beitragsgrundlage

V = vorläufige Beitragsgrundlage

S = strittige Beitragsgrundlage

Z = versteinerte Beitragsgrundlage

F = fingierte Höchstbeitragsgrundlage

H = Zwangs-Höchst

BGUeber:

Eine Beitragsgrundlage, die die Höchstbeitragsgrundlage überschreitet, ist zu 

kennzeichnen.

N = eine Beitragsgrundlage über der HBG ist für dieses Steuerfeld nicht zulässig

J = eine Beitragsgrundlage über der HBG ist für dieses Steuerfeld zulässig

Z = eine Beitragsgrundlage über der HBG ist für dieses Steuerfeld zwingend erforderlich 

ERLÄUTERUNG: (siehe auch Kapitel D.5.3.)

Die Kennzeichen dienen als mögliche Belegungsmodalität im Zusammenhang mit den jeweils angeführten 

Steuerfeldern. Somit ist die Charakteristik (spezifisches Merkmal) des Steuerfeldes und der 

dazugehörenden Beitragsgrundlage näher bestimmt. Daher können für Steuerfelder unterschiedliche 

Kennzeichenwerte zur Auswahl gelangen.

Beispiel 1: das Steuerfeld "AB" wird im Monat März 2019 unter Verwendung des Kennzeichens "BGUeber" 

mit dem Wert "N", im Monat April 2019 mit dem Wert "J" und im Monat Mai 2019 mit dem Wert "Z" 

gemeldet. 

Bei der Verarbeitung des täglichen Änderungsdienstes wird auf die Kennzeichenbelegung bedacht 

genommen und die Meldung einer logischen Prüfung unterzogen.

Beispiel 2: Im Monat Mai 2019 wird ein Steuerfeld AB mit einer Beitragsgrundlage von Euro 1000.-  und 

einer Kennzeichenbelegung "BGUeber" mit einem Wert "Z" gemeldet.

--> die Verarbeitung wird als Fehlermeldung rückgemeldet, da eine zwingende Überschreitung der 

Höchstbeitragsgrundlage nicht vorliegt, obwohl diese Meldung so charakterisiert wurde.



Zeitendeckung:

Bei der Meldung von Beitragsgrundlagen ist ein Kennzeichen mitzugeben, ob es sich um 

eine Beitragsgrundlage mit oder ohne Versicherungszeit in diesem Kalendermonat 

handelt.

Folgende Kennzeichen sind möglich:

J = BG mit Versicherungszeit

N = BG ohne Versicherungszeit

BGExOffo:

Eine Beitragsgrundlage, die amtlich festgelegt ist, ist zu kennzeichnen.

N = BG wurde von DG ordnungsgemäß gemeldet

J = DG ist Meldeverpflichtung nicht nachgekommen

IVKZ:

Das eingegebene Kennzeichen gibt an, ob die versicherten Personen einer 

Interessensvertretung angehören. Nachstehende Kennzeichen sind möglich:

N = Nein (keine Kammerzugehörigkeit)

L = Landarbeiterkammer

A = Arbeiterkammer

Achtung: Bei Vorliegen einer geringfügigen Beschäftigung (betroffene Qualifikationen 

siehe Kapitel D.5.3. der ZV-QUAL Org-Beschreibung) ist das Kennzeichen zwingend zu 

verwenden, bei allen anderen Qualifikationen ist eine Eingabe NICHT ZULÄSSIG und daher 

das Datenfeld IVKZ mit "0" zu belegen.


